

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Агеевой Киры Александровны «Комплексная оценка толерантности к физической нагрузке у больных с хронической сердечной недостаточностью и хронической обструктивной болезнью легких», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – Внутренние болезни.

Хроническая сердечная недостаточность (ХСН) и хроническая обструктивная болезнь легких (ХОБЛ) являются важной медико-социальной проблемой здравоохранения и одними из ведущих причин смертности во всем мире. В настоящее время особое внимание уделяется ранней диагностике, а также грамотному ведению пациентов на амбулаторном и стационарном этапе. Остро стоят вопросы о регулярном диспансерном наблюдении, а также о программах реабилитации данной категории пациентов, особенно с тяжелыми стадиями заболеваний.

Комплексный анализ данных клинических опросников, визуально-аналоговых шкал, результатов спирометрии и капнографии в покое, параметров ультразвукового обследования и показателей динамической капнографии и динамической пульсоксиметрии при выполнении 6-минутного шагового теста (6МШТ), который проводился в диссертационной работе Агеевой Киры Александровны представляется актуальным и имеющим научную и практическую значимость для повышения эффективности функциональной диагностики больных ХСН и ХОБЛ.

Выявление признаков «периодического дыхания» при выполнении 6МШТ у пациентов с хронической сердечной недостаточностью и с хронической обструктивной болезнью легких, а также мультипараметрическая оценка с применением динамической капнографии и пульсоксиметрии при проведении 6МШТ способна помочь в прогнозировании выживаемости пациентов с ХСН и с ХОБЛ, что может найти отражение в разработке и планировании лечения, а также реабилитации пациентов.

Автором проанализирован достаточный объем клинического материала, методы статистического анализа соответствуют поставленным задачам.

Положения диссертации нашли свое отражение в печатных работах автора, а также были представлены на конференциях различного уровня, в том числе международных.

Автореферат диссертации оформлен в соответствии с предъявляемыми требованиями. Выводы логично следуют из результатов работы и соответствуют цели и задачам исследования.

Анализ автореферата позволяет заключить, что диссертационная работа

Агеевой Киры Александровны на тему «Комплексная оценка толерантности к физической нагрузке у больных с хронической сердечной недостаточностью и хронической обструктивной болезнью легких» является самостоятельным, законченным научно-квалифицированным трудом и содержит решение актуальной научной – повышение эффективности оценки толерантности к физической нагрузке у больных с ХСН и с ХОБЛ.

По своей актуальности, методам и объему проведенных исследований, научному содержанию, новизне, достоверности и значимости результатов диссертационная работа Агеевой Киры Александровны соответствует всем требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, Агеева Кира Александровна, заслуживает присуждение искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – Внутренние болезни.

Доцент кафедры госпитальной терапии  
федерального государственного бюджетного военного  
образовательного учреждения высшего образования  
«Военно-медицинская академия имени С.М. Кирова»  
Министерства обороны Российской Федерации  
доктор медицинских наук (14.01.04 – Внутренние болезни)

Алексей Владимирович Сотников

« 18 » 03 2021 г.

Адрес:  
194044, г. Санкт-Петербург, ул. Академика Лебедева, 56  
Тел: 8 (812) 292-34-67; e-mail: vmeda@mil.ru

Подпись доцента Сотникова А.В. заверяю: